

Új élelmiszerek vizsgálója

A vidéki és a fővárosi élelmiszer-ellenőrző és minőségvizsgáló intézetek munkatársai az elmúlt hetekben az idén forgalomba hozott újfajta élelmiszerek minőségét ellenőrizték, és megállapították: a választékot bővítő áruk többségét a vásárlók kedvezően fogadták, s a termékek minősége az átlagosnál jobb.

A laboratóriumi ellenőrzések szerint a szeszipar által előállított üdítő ital, a nemrég az üzletekbe került fekete ribizli szörp a szén-savtartalom tekintetében felveszi a versenyt a különböző colákkal és a szárazanyag-tartalma is kedvező. Az ellenőrök szerint arra lenne szükség, hogy további gyümölcszörpökkel teremtessen az ipar vetélytársat a külföldi alapanyagokból készített colaféléknek. A nemrég forgalomba hozott paradicsompör összetételét megfigyeltek találták, a gyártók figyelmét azonban felhívták néhány kisebb minőségi hibára, ezeken rövidesen változtatnak is az üzemek.

A szövetségi ipar tubusokban egész sor új ételkészítőt hozott forgalomba. Ezek a tubusos mártáskrémmel együtt, jól kiegészítik a választékot. Iz- és zamatanyagai elsőrendűek. A hűtőipar idén öt új terméket hozott ki, ezeket is megvizsgálták, és úgy találták, hogy minőségük kifogástalan. Az új, mélyhűtött tésztákat és a hasábburgonyát nemcsak a háziasszonyok keresik, hanem nagyobb tételeket szállítanak az éttermekbe és az üzemi konyhákra is. A szállítványokat „nagyban” is ellenőrizték, és ezek a tételek is kifogástalanok. A konzervipar jól élt az idei húsbőség adta lehetőséggel, és 10–12-féle új sertéshús-készítményt állított elő. Az új konzervhúsok megfelelnek a minőségi előírásoknak. (MTI)

Színházi morzsák

A színház jelenlegi, nagy sikerű zenés játéka, a Diák-szerlem első bemutatója Szegeden 1929. október 17-én volt, Tarnay Ernő igazgatása alatt. A főszerepeket akkor a színpad mostani sorrendje szerint Patkós Irma, Kiss Mányi, Kádár Margit, Kemény Erzsébet, Cselle Lajos, Péger Antal, Vágó Artúr, Csonka Antal, Veszely Pál, Herczeg Vilmos és Bognár Elek, míg a tréner szerepét Ajtay Andor játszotta. A darabot Sziklai Jenő rendezte. Mai szemmel is nyugodtan nevezhetjük parádés szerezposztásnak.

A színház január havi műsorán két vendégzereplőt is talál a közönség. A Hawaii rózsája főszerepét Komáromi Éva, a miskolci színház ünnepelt és közkedvelt primadonnája, a Koldusopera Bicska Maxiját Fonyó István, a debreceni színház fiatal prózai művésze alakítja. Mindkét vendégben kiváló művészeket fog megismerni a közönség.

Jenő István

Katasztrófa után — emberevés

Az Andok fölött szerencsésül túlélő utasai montevidói sajtóterkeztetőkön beszélték: amikor végleg elfogyott az élelmük, a katasztrófa halottainak húsát

Két nap szórakozás

Szilveszteri műsorok a rádióban és a televízióban

Bőséges választékot, jó szórakozást ígér mind a rádió, mind a televízió a szilveszter estére. A rádióban december 31-én már kora délután, 15.08 órakor vidám kabaré jelentkezik, „Folytassa színművész” címmel, Kaposy Miklós szerkesztésében, amelyben a nem budapesti színházak legkitűnőbb művészei derítik kedvre a hallgatókat. Nyolc órakor Sedlánszky János közölte a szilveszterezőt, majd egy órát tölthetünk Hofi Géza társaságában, a „Gondolkodási idő: nincs” című műsorban. Az „igazi” szilveszteri műsor 21.30-kor kezdődik és éjfélig sorakoztatja egymás mellé a villámtréfákat, jeleneteket, szonokat, paródiákat. A Marton Frigyes által rendezett összeállításban legkiválóbb hazai humoristáink, művészeink működnek közre.

A televízió ideai szilveszteri produkciójának a címe: „Csak nálunk kapható”. A népes író- és szereplőgárdát megmozgató produkció többek között látogatoba invitál a humoristák klubjába, megismerteti Hofi Géza legújabb produkciójával, s természetesen nem hiányzik belőle — Budapest centenáriuma való tekintettel — a 100 éves kabaré sem, amely 100 éves viccekkel bizonyítja majd a humor kortalanságát... Nagyszabású gálaestet is tartogat a válogatás. A műsorban szerepel még Komlós János monológja, amelyben nem kisebb személyiségeknek, mint a „Tévé-Macinnak” kíván boldog új évet.

A produkció érdekessége még az a négy „hangos” szilveszteri üdvözlés is, amelyet a világ fővárosaiból címeztek Budapestre. A Londonból továbbított küldeményben többek között a népszerű Maigret felügyelő alakítójával, Rupert Davisszal, valamint a Forsythe saga Soameseként közkedő Erick Portterrel találkozhatunk. Moszkvából Nyikolajev, az ottani nagycirkusz világhírű bohóca küld néhány percnyi mosolyt.

Január elsején 11 órakor a Kossuth adón közvetítik a bécsi filharmonikusok hangyományos újévi hangversenyét, amit a televízió is átvesz 12.15-től. 18.04-kor Petőfi Sándor címmel kerül a

hallgatók elé Illyés Gyula Petőfi című művének adaptációja, Kozák Andrással, a címszerepben. A Petőfi adón 12.05-kor sugározzák Csokonai Vitéz Mihály Dorottya című „furcsa vívői verseténének” adaptációját Tolnay Klárral, Kállai Ferencsel, Gobbi Hildával, Szabó Gyulával. 12.15-kor jelentkezik „Újévi karnevál” címmel Berlin, Budapest, Bukarest, Helsinki, Moszkva, Szófia és Varsó rádióinak közös szórakoztató műsora. Az URH-n 14.37-kor Beethoven: Fedelio című operáját közvetítik Otto Klemperer dirigálásával. A televízióban 17.45-kor mutatják be Petőfi A helység kalapácsa című hősköltéményének adaptációját. 19.15-kor, a KUBAI Köztársaság nemzeti ünnepének tiszteletére közvetítenek műsort. Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke 19.50-kor mondja el újévi köszöntőjét. 20.05-kor vetítik a San Michele című Axel Munthe-regény NSZK-olasz—spanyol filmváltozatát, majd „Vendégeink voltak” címmel összeállítást láthatunk az elmúlt évben nálunk járt külföldi művészek produkcióiból.

latok, intézmények KISZ-szervezetei e számlára fizethetik be a VIT tiszteletére rendezett társadalmi munkatevékenységük bevételeiből és más forrásokból származó felajánlásait, s önkéntes adományok is erre a számlára érkezhetnek. A VIT-alap külön számlájának száma: 235-90172-0007.

Különszámla a VIT-alapra

A világ haladó fiatalságának legjelentősebb nemzetközi seregszemléjén, az 1973-ban sorra kerülő X. világitfjúsági találkozón hazánk fiatalságának delegációja is részt vesz. A VIT-en való részvétel pénzügyi fedezetének részbeni megteremtésére a magyar nemzeti előkészítő bizottság külön számlát nyitott. A vállalatok, intézmények KISZ-szervezetei e számlára fizethetik be a VIT tiszteletére rendezett társadalmi munkatevékenységük bevételeiből és más forrásokból származó felajánlásait, s önkéntes adományok is erre a számlára érkezhetnek. A VIT-alap külön számlájának száma: 235-90172-0007.

A „Kell a jó könyv” olvasómozgalom megyei nyertesei

Szép sikerekkel zárult a „Kell a jó könyv” című olvasópályázat Csongrád megyében. A pályázat megyei résztvevői közül tizenegyen kaptak értékes nyereményeket, amelyeket a SZOT székházában megrendezett ünnepségen sorsoltak ki. Dobó Istváné (Ásotthalom) a legértékesebb nyeremény, egyszemélyes társasutazás a Szovjetunióba. Vásárlási utalványokat, rádiókat és könyveket nyertek: Borsos R. Mihály (Apátfalva), Sziráki Magdolna (Bordány), Gazdag András (Szeged), Mácsik Izabella (Szeged), Domonkos Ferenc (Tápe), Tilimpás Mária (Makó), Papp István (Szeged), Takács Péter (Deszk), Tóthpál József (Szeged), Gál Ilona (Sándorfalva).

Ugyanezen az ünnepségen adták át a pályázat szervezésében legjobb munkát végzett könyvtárosoknak, népművelőknek a kitüntetések és jutalmakat. Hajdú Géza és a megyei könyvtár igazgatójának az olvasómozgalom szervezésében végzett munkájáért „A Szocialista Kultúraért” kitüntető jelvényt adományozta a művelődésügyi miniszter. A megye tanácsi könyvtárhálózatának munkatársai közül Csépe Mihályné, az ásotthalmi közönségi könyvtár vezetője az MSZBT aranykoszorús emléklapokért, Bezdán Istvánné sóvényházi és Sipos Jánosné kiskundorozsmal könyvtárosok pedig pénzjutalmat kaptak. A

Magyar jégtörők

A Magyar Hajó és Darugár balatonfüredi gyáregysége az elmúlt napokban eleget tett valamennyi megrendelő megbízásának. Az év utolsó napjaiban szállítják le azt a két mini jégtörő hajót, amely a Balatonfüreden gyártott magyar „jégtörőflotta” két legkisebb egysége lesz. A debreceni vízügyi igazgatóság megrendelésére készült két, egyenként 85 lóerős jégtörő hajó a terv szerint a Berettyón és a Keleti-főcsatornán teljesít majd szolgálatot. A hajók nyáron vontatóhajóként is hasznosíthatók.

Kifutásra vár a balatonfüredi partoknál egy 300 lóerős jégtörő hajó is, amely a felduzzasztott Sió, előreláthatólag még ez évben eljut a Dunára.

A legsúlyosabb földrengések

Managuát, Nicaraguá fővárosát ebben a században már másodszor sújtja katasztrofális földrengés. Az első 1931-ben következett be, amikor mintegy 2000 ember halt meg.

A Tanjug hírgyűnkéség a Managuát ért tragédia kapcsán adatokat közölt a XX. században történt legnagyobb földrengésekről.

1902. — Martinique szigetén romba dőlt Montagne Pelle, 30 000 ember halt meg.

1906. — Földrengés pusztított Kaliforniában, a legsúlyosabb árákokat San Francisco szenvedte, 40 000 ember vesztette életét.

1908. — Szicíliai Messinában 75 000 ember lelte halálát.

1915. — Ismét egy olasz város, Avezzano dőlt romba a földrengésben, majd 30 000-en haltak meg.

1920. — Az évszázad legsúlyosabb földrengésében, a kínai Kanszu tartományban, 180 000 embert halt meg.

1923. — Hasonló méretű katasztrófa történt Tokióban: majd 145 000-en vesztették életüket.

1931. — Első ízben dőlt romba Managua, Nicaragua fővárosa, 2000 ember halt meg.

1932. — Ismét Kanszu, kínai tartományban pusztított a földrengés, 70 000 emberéletet követelt.

1935. — Pakisztánban romba dőlt Quetta város, a romok alatt 60 000 ember lelte halálát.

1939. — A chillei Chillanban 30 000 ember halálát okozta a földrengés.

1939. — Ugyanabban az évben a nagy erejű földrengések a törökországi Erzincanban 33 000 ember halálát okozták.

1960. — Romba dőlt Agadir marokkói város, a halottak száma 12 000.

1962. — Földrengés pusztított Iránban, Gazvin városban, 11 000 emberéletet követelt.

1963. — Nagy erejű földrengések rombolták le Szkopjét.

1968. — Ismét Iránban volt katasztrófa: Horasanban 12 000 ember halt meg.

1972. — Iránt az idén is sújtotta földrengés: áprilisban Giruban 5000 ember vesztette életét.

Felhívás a szovjet néphez

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa és a Szovjetunió Minisztertanácsa felhívást intézett a szovjet néphez: a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége megalakulásának 50. évfordulója alkalmából.

Mindennapi erőfeszítéseinktől, szervezetszűkületől és fegyelmességünkötől függ gazdasági fejlődésünk üteme, a kommunista társadalom anyagi-műszaki bázisa létrehozásának gyorsasága, az ország védelmi erejé-

nek további gyarapodása — hangsúlyozza egyebek között a felhívás. Még nagyobb forradalmi energiával és szorgalommal valósítsuk meg a lenini hagyatékot: a kommunizmust csak önfeláldozó munkával lehet felépíteni a korszerű technika, tudomány és művelődés alapján.

Pártunk a tudományos kommunizmust mindent legyőző elméletével, rendkívül gazdag politikai tapasztalatokkal felvértezve biztosan építi a jövőbe vezető utat — hangzik befejezésül a felhívás.

Románia ünnepe Magyar vezetők üdvözléte

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Fock Jenő, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött Nicolae Ceausescu elvtársnak, a Román Kommunista Párt főtitkárnak, a Román Szocialista Köztársaság Államtanácsa elnökének, és Ion Gheorghe Maurer elvtársnak, a Román Szocialista Köztársaság Minisztertanácsa elnökének.

„A Román Népköztársaság 25. évfordulója alkalmából üdvözlőnként és jó kívánságainkat küldjük Önöknek és Románia

baráti népének — hangzik a távirat.

Ezúton is kifejezzük az őszinte kívánságunkat, hogy fejlesszük az együttműködést a két ország között, szocializmust építő népeink, a szocialista országok egysége és összeforrottsága javára.

Kívánjuk, hogy a román nép további sikereket érjen el a szocializmus építésében, hazája felvirágztatásában.”

A román parlament, a nagy nemzetgyűlés péntek este ünnepi ülésén emlékeztet meg Románia nagy nemzeti ünnepéről, a köztársaság kikiáltásának negyedszázados évfordulójáról.

A VDK hatásos légvédelme

Hanoi (VNA) Péntekre virradóra ismét B-52-es kötelékek támadták a vietnami főváros körzetét. A főváros védelmi övezetének légvédelmi egységei hatékony rakétatűzrel fogadták az újabb támadást. A főváros körzete fölött két B-52-es gépet lőttek le. A lelőtt B-52-esek száma hatvanra emelkedett, ezek közül 33-at december 18. óta lőttek le, 22-t Hanoi fölött.

Csütörtökön este Hanoi-ban Ngo Dien, a VDK külügyminisztériumának sajtófőosztályának vezetője bemutatta a sajtó képviselőinek azoknak a kalózpilótáknak egy csoportját, akiket az elmúlt napokban fogtak el.

Moszkva (TASZSZ) Alekszej Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke pénteken a Kremlben fogadta Vo Thuc Dongot, a Vietnami Demokratikus Köztársaság moszkvai nagykövétét.

A meleg elvtársi légkörben, a szovjet—vietnami ba-

rátság, és testvéri szolidaritás szellemében lefolyt beszélgetés során a Szovjetunió és a Vietnami Demokratikus Köztársaság közötti kapcsolatok kérdéseiről tárgyaltak.

Peking (ÜJ-Kína) Nguyen Thi Binh asszonyt, a Dél-vietnami Ideiglenes Forradalmi Kormány külügyminiszterét, aki szerda óta a kínai fővárosban tartózkodik, pénteken fogadta Norodom Szihanuk, a Kambodzsa Nemzeti Egységfront elnöke.

Este a kínai külügyminisztérium fogadásán látta vendégül Binh asszonyt. A késő esti órákban a DIFK külügyminiszterét fogadta Mao Ce-tung, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke.

Washington (AFP) Az amerikai hadügyminisztérium szóvivője pénteken sajtóértekezleten jelentette be, hogy „a VDK területének intenzív bombázása szünet nélkül tovább folytatódik”.

Allende döntése

Santiago (ADN) Gyors, határozott döntéssel választott Salvador Allende chilei köztársasági elnök a jobboldali reakciónak arra a képviselőházi manőverére, amellyel pénteken délelőtt felfüggesztette tisztségéből Orlando Millast, a népi egység kormányának kommunista pénzügyminiszterét. Allende még aznap délután Millast gazdasági miniszterré, Nando Florest, az addigi gazdasági mi-

nisztert pedig ideiglenesen pénzügyminiszterré nevezte ki.

A Vasutas Művelődési Ház nagyszabású

szilveszterestet rendez

folyó hó 31-én. Közreműködik a NORTON-együttes. Asztalfoglalás a helyszínen (a gondnoknál lehet előjegyeztetni). IV. osztályú bűt. xS. 193 513

Értesítjük kedves vevőinket, hogy 1973. január 1-től a Gogol u. 6. sz. alatti és a Vasasszentpéter u. 24. sz. alatti

könyvkötő részlegeinket a Szeged, Huszár u. 8. sz. alatti telepünkre helyezük át

xDK 1919